

## Miembros del subcomité de los servicios armados de la Cámara norteamericana en Madrid

### Inspeccionarán las bases que se construyen en España

BARAJAS, 29.—Procedente de Washington, vía Arbutina (Canadá), ha llegado a las once y media de la mañana cinco miembros del Subcomité de los Servicios Armados de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, que inspeccionarán las bases que se construyen en España, y regresarán el próximo jueves, día 2 de diciembre. Está integrado este Subcomité por Mr. William E. Hess, que le preside; Mr. León H.

### Once rublos para Churchill

Se ignora quien los envió  
LONDRES, 29.—El fondo para el regalo a Churchill anuncia haber recibido once rublos soviéticos con ese destino. No se sabe quién los envió. Comprobados todos los sobres, los hay de infinitos países, pero ninguno de la Urss.—Efe.

### La Liga Arabe se reúne en El Cairo

EL CAIRO, 29.—Hoy se reúne en esta capital el Consejo de la Liga Arabe.—Efe.

## Dominici condenado a muerte

### Ha recurrido contra la sentencia

DIGNE, (urgente).—Gaston Dominici, que ayer fue condenado a muerte por el triple asesinato de los Drummond, ha recurrido contra la sentencia.—Efe.  
ESTA MAÑANA FIRMO EL ESCRITO DE APELACION  
DIGNE, 29.—Gaston Dominici firmó el escrito de apelación a las diez de esta mañana. El recurso irá al Tribunal de Casación, que es el Supremo en Francia.—Efe.

## Llega a Manila el cardenal español Dr. Quiroga Palacios

### Como Legado Pontificio para el II Congreso Mariano de Filipinas

MANILA, 29.—Ha llegado en avión a esta capital el cardenal español doctor Fernando Quiroga Palacios, de legado pontificio en el II Congreso Mariano de Filipinas. Fué recibido Su Emilenencia, con salvas de 19 cañonazos. Los altos funcionarios dieron la bienvenida al cardenal en el aeropuerto

donde una guardia militar le rindió honores. Mientras permanezca en Manila, el cardenal Quiroga residirá en el Manila Hotel, como huésped del presidente de la República, Ramón Magasaysay, según ha anunciado el Ministerio de Asuntos Exteriores.—Efe.

## El Alto Comisario de España en Marruecos llega a Madrid

BARAJAS, 29.—El Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, acompañado de su esposa, ha llegado en avión de la Iberia, procedente de Tetuán. Fué recibido por el director general de Marruecos y Colonias, general Díaz de Villegas; el hijo de su Alteza Imperial el Jefe, general de aviación, señor Gallego, y otras personalidades.—Cifra.

## Padre desnaturalizado

### Tenia a su hija enferma, encadenada y en una cochinería desde hace cuatro años

CAIAZZO (Italia), 29.—La Policía revela la triste y sorprendente historia de una joven aldeana que padece enajenación mental, Fortunata Mona. Su padre la tenía encadenada hace cuatro años en la cochinería de su granja, y cuando fué puesta en libertad gruñía como un cerdo, comía en un cubo. El desnaturalizado padre, Salvatore, de 67 años, ha sido encarcelado. Alega que no podía permitirse el gasto de mandar a la joven a un hospital mental, y que temía hiciera daño a alguien si la dejaba suelta. Fortunata fué hallada vestida de andrajos,

descaída y con uñas de gran longitud, en manos y pies. La Policía tardó una hora en romper la cadena, de cinco kilos y medio de peso, que ataba a la muchacha por una muñeca. La infeliz ha ingresado en el manicomio de la provincia.—Efe.

## El nuevo gobernador civil de Canarias

BARAJAS, 29.—En avión de la Iberia, y con destino a Canarias, para tomar posesión de su cargo, ha marchado el nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Andrés Marín Martín.—Cifra.

## Las elecciones municipales por el tercio sindical en la provincia

En todos los pueblos de la provincia, se celebraron ayer las elecciones municipales, por el tercio sindical, que transcurrieron con normalidad y gran entusiasmo. En la Delegación Provincial de Sindicatos funcionó durante todo el día una oficina donde se fueron recibiendo noticias telegráficas y telefónicas de la marcha de estas elecciones, permaneciendo el delegado sindical provincial, don Bernardo Cuenca Cerveró, en su despacho oficial, con otras jerarquías sindicales y miembros de la Junta Provincial de Elecciones Sindicales, para informarse del desarrollo de la jornada electoral y de las incidencias que pudieran producirse. Esta mañana, el camarada Cuenca Cerveró nos informó del entusiasmo que ha presidido la elección en todos los pueblos y nos dió los nombres de los nuevos concejales elegidos en los pueblos más importantes, que insertamos a continuación, prometiendo completar mañana la lista de los nuevos concejales proclamados, con los datos de los pueblos restantes.

CASAS IBANEZ.—Francisco Chillerón Valente y José Domínguez Jiménez.  
CHINCHILLA.—Perfecto García Egipto y José Carcelén Calero.  
VILLARROBLEDO.—Luis Carrascosa Guillón, Rafael Laríos Hernández y Alfredo Pérez Gallego.  
YESTE.—Lucio Ruiz Martínez y Jesús González Frias.  
TOBARRA.—Joaquín Laborada Guzón y Joaquín Ramón Cañete.  
CAUDETE.—Pedro Camarasa Rodríguez y José María Requena Sánchez.  
TARAZONA DE LA MANCHA.—Joaquín Rulpérez Fernández y José Sáinz Simarro.

## Cultos extra ordinarios con motivo de la clausura del Año Mariano

### Nota del Obispado

Se recuerda a los fieles de Albacete que, con motivo de la clausura del Año Mariano, se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral los cultos siguientes:

Del día 29 de noviembre al 6 de diciembre, solemne novena a la Inmaculada Concepción, a las siete y media de la tarde. Ocupará la sagrada cátedra el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis. Día 7: Procesión de antorchas, que partiendo de las distintas parroquias a las 7:30 de la tarde, se concentrará en la Plaza del Caudillo, donde se verificará el último ejercicio de la novena y se cantará solemne Salve popular, como homenaje de Albacete a la Santísima Virgen en el misterio de su Concepción Inmaculada.

En la noche de este mismo, a las doce, solemnisima Hora Santa, seguida de Misa de Pontifical, al final de la cual, su Excia. Rvdma. impartirá la Bendición Papal.

## Ayer se verificaron las elecciones municipales por el tercio sindical

### Don Pablo Berruga Belmonte, don José Carrión Martínez y don Pedro Franco Aravi, nuevos concejales del Ayuntamiento de Albacete

De acuerdo con lo dispuesto en la legislación electoral vigente, ayer domingo, se celebraron en toda España las elecciones para elegir a los concejales que han de representar a la Organización Sindical en los Ayuntamientos.

En nuestra capital tuvo lugar el acto electoral en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento, donde, a las diez en punto de la mañana, quedó constituida la Junta Local del Censo, integrada por el juez municipal, don Luis Almodóvar Panalva, como presidente; don Joaquín Gallardo Egza, como secretario; y por los vocales, don José Antonio Sirvent Bermúdez, don Pedro Sánchez Martínez y don Fernando Picazo Real.

Actuaron de escrutadores el compromisario de más edad, don Ginés Ruiz Navarro, y el más joven, don Vicente Ferrer Rodríguez.

Una vez que se cumplió el requisito de la presentación de credenciales por los compromisarios que habían de tomar parte en la votación, el presidente declaró abierta la sesión, procediéndose por el secretario a la lectura del artículo 23 del Reglamento y otras disposiciones relativas a estas elecciones.

Seguidamente comenzó la votación, emitiendo la primera papeleta el compromisario, don Manuel Motas Brito y la última, don Federico Liente Martínez.

No se presentaron en el acto de la votación y por consiguiente dejaron de votar los compromisarios, don Juan Agulló Albertón, don Francisco Quintanilla Honrubia, don Francisco Quintanilla Lozano, don Juan González Cebrían y don Juan Antonio López Rodríguez.

Votaron pues, veinticinco compromisarios y una vez realizado el escrutinio, fueron hechos públicos por el presidente de la Junta, los siguientes resultados:

D. Pablo Berruga Belmonte	20 votos
D. Jose Carrión Martínez	20 »
D. Pedro Franco Aravi	16 »
D. Alfonso Cifo Duro	9 »
D. Juan González Cebrían	7 »
D. Francisco Quintanilla	
Honrubia	1 »
D. Gabriel Villalba Tendero	1 »

Como consecuencia de la votación, el presidente hizo constar que quedaban proclamados nuevos concejales electos del Ayuntamiento de Albacete, por el tercio sindical, los señores don Pablo Berruga Belmonte, don José Carrión Martínez y don Pedro Franco Aravi, levantándose seguidamente la sesión.

Al igual que los concejales elegidos con anterioridad por el grupo de cabezas de familia, non complace felicitar muy sinceramente a los nuevos concejales elegidos ayer por el tercio sindical, deseando les muchos aciertos en sus nuevos cargos y una labor fructífera para los intereses de la ciudad cuya representación ostentan desde ayer legítimamente.

## 16 personas sepultadas por un alud en Tokio

TOKIO, 29.—Más de doscientas personas toman parte en la búsqueda por el monte Fuji, de los cadáveres de 16 personas, por lo menos, que han resultado sepultadas por un alud, caído por las lomas de la Montaña Sagrada. La Policía, familiares y amigos de las víctimas armados con palas y picos, avanzan por la nieve, hasta la altura de unos 4.000 metros. Los últimos informes de los exploradores dicen que solamente ha sido encontrado un cadáver, el de un joven estudiante de la Universidad.—Efe.

# NUESTRA CIUDAD

## PERFIL DEL DIA

### Block del domingo

Fuerte cambio de temperatura el registrado ayer en la ciudad. No es que hiciera frío aunque tampoco hizo calor. Pareció que iba a llover, aunque tampoco llovió. Pareció que iba a nevar, aunque tampoco nevó. Pareja que hacía aire, aunque tampoco fue una cosa del otro jueves, o para ser más exactos, del otro domingo. Total, que hubo cambio de temperatura.

Elecciones. Sindicatos. Elecciones para elegir a los concejales del tercio sindical. Elecciones, en suma que resultaron muy competidas y que dieron el triunfo a tres representantes de la Organización Sindical, los cuales llevarán la voz y el voto de sus representantes a la Corporación Municipal.

En Catarroja nos dieron para el pelo, como suele decirse por ahí. La verdad es que esperábamos un resultado honroso, al menos un empate. Pero si las cosas siguen así, pronto nos pasearemos por la cola con el orgullo de haber conquistado el puesto por méritos propios. La verdad es que éste no es nuestro Albacete, que nos lo han cambiado.

Estamos impacientes por ver que próximo cow-boy se asoma a nuestras pantallas.

Un día de estos haremos una crónica sobre la aparición del mantecado. Porque es que ya en muchos escaparates han caído los primeros copos de nieve del mantecado, anunciándonos la proximidad de la Pascua.

Es de suponer que se hayan dado ustedes cuenta de que ayer fue el último domingo de noviembre. Y de que mañana es el último día del mes. Y de que los últimos días del mes, suelen suceder que nos llega de visita nuestra tímatada tía Doña Nómima...

No es por nada, pero mañana es San Andrés... CUENCA

## Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de Albacete

### Comisión de ayuda familiar

En cumplimiento de lo dispuesto en el número 3 de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 17 de agosto último (B. O. del 18) durante la primera quincena del próximo mes de diciembre todos los maestros que se hallen en activo servicio presentarán en esta Delegación para que surta efecto ante la Comisión en la forma y condiciones señaladas por los números 1 y 2 de la Orden mencionada y referida al día 1 de diciembre citado declaración de su situación familiar que ha de servir de base para señalar la ayuda en el periodo anual siguiente.

Cuando no haya de variar la cantidad reconocida anteriormente por ayuda, por no haber cambiado la situación familiar bastará presentar declaración haciéndolo constar así sin mencionar más que el nombre y circunstancias del titular.

## AGRICULTORES TRACTORES DEUTZ Y RECAMBIOS Las Cataratas

Encargue sus trabajos de imprenta en los talleres de LA VOZ DE ALBACETE

## Hace 71 años

### NOTICIAS DE «El Diario de Albacete»

Jueves, 29 de noviembre de 1883.

A las siete y media de la noche del 26 del actual fué robado el recaudador de Contribuciones de Tobarra, Juan Zarezaga, por seis hombres armados. Lo roba do asciende a 37.711 pesetas en billetes del Banco, oro y plata.

En el despacho de carnes de Pedro José Artigao, calle de Carnecería número 1, se vende ternera a dos pesetas kilo.

Ha sido nombrado juez de primera instancia de esta capital el señor don Miguel López de Saa.

## Intervención de Hacienda

### Negociado de Clases Pasivas

Por el presente se pone en conocimiento de todos los perceptores de haberes pasivos que lo tienen consignado en esta provincia, que el pago de las nominas correspondientes al mes de noviembre actual, se verificará durante los días del mes de diciembre próximo que a continuación se indican: Día 1, concepto de jubilados. Día 2, concepto de Montepío civil y militar. Día 3, concepto de retirados de guerra. Días 4, 6 y 7, todas las nominas sin distinción.

## Mañana será otro día

1954  
Noviembre  
30  
Martes

El sol sale a las 7'18 horas y se pone a las 16'50 horas.

La luna sale a las 10'57 horas y se pone a las 21'21 horas.

Cuarto creciente el día 3.

SANTORAL.— Santos: Andrés, Apóstol; Maura, Justino, vírgenes; Cástulo, Euprepes, mártires.

MISA.— De San Andrés. Ornamentos, blancos.

Van transcurridos 334 días del año; faltan 31.

## FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA NOCHE

Don César Cabeza Revuelo, Marqués de Molins, 9.

PARA MAÑANA Servicio de día

Don Prudencio Martínez Montero, Mayor, 30; don José Nazario Mansilla Delgado, Paseo de José Antonio, 9, y don Gabriel Sáinz de Baranda, Marqués de Villares, 52.

## Capón de Ciegos

Día 27 noviembre 1954  
Número 966

## Fábrica de hilados con tinte vendo

Mayor, 21 — Teléfono 11. SONSECA (Toledo)

## Teatros y cines

### Teatro Circo

## Compañía de Revistas de Antonio Casal - Angel de Andrés

### Estrenos de "¡A lo loco, a lo loco!" y "¡Vengan lios!"

El sábado y domingo actuó en nuestra ciudad la compañía de revistas que acaban de estrenar los autores, Miguel Ángel de Andrés y Antonio Casal, ofreciéndonos la versión de las revistas "¡A lo loco, a lo loco!" y "¡Vengan lios!", de los señores Navarro y Prada, música del maestro Padilla.

El libreto de ambas obras no tiene nada de particular. Tampoco lo han pretendido sus autores, pues en ambos casos sólo aspiraban a distraer, y por tanto ambas obras se ajustan a los patrones clásicos en este género, aunque la primera de ellas tenga dos partes que no guardan la debida hilación.

La compañía nos dió una buena versión de ambas obras. Y hagamos constar antes de seguir adelante que el maestro Padilla no ha logrado cuajar en ninguno de los dos casos, menos aún en la obra de la presentación en nuestra ciudad una buena partitura. No vamos a negarle números inspirados, bien logrados, pero en general la música de ambas revistas no tiene nada de particular, si exceptuamos la pantomina china de "A lo loco".

Como declamos la compañía nos dió una versión atinada de estas obras. Naturalmente Antonio Casal y Angel de Andrés lo son todo en estas obras. Su gracia personalísima, su buen teatro, su magnífica penetración con el personaje, al que incluso le sacan más partido del que pensaron los autores. Muy bien Angel de Andrés, que al menos a nuestro modesto entender, estuvo a mayor altura que su compañero Casal, aunque ello no quiera decir que Casal estuvo mal.

Junto a ellos, Maruja Beldoba, siempre actriz, alcanzó en buen éxito. La orquesta, bien dirigida, sonó muy competente.

## Anuncios por palabras

TRABAJOS mecanográficos. Teléfono 1291.

SE VENDE o arrienda fábrica de harinas sistema Bühler, capacidad 12-15.000 kilos, situada provincia Alicante. informes dirigirse Apartado 167. Alicante.

MAQUINAS DE HACER REBECAS mano y motor, remates doras, bobinadoras, agujas y accesorios. Necesitamos agentes venta. CANDEL VILLORA, Avenida Oeste, 26. VALENCIA

## Antonio Casal se defiende

Por exceso de original aplazamos hasta mañana la publicación de una carta abierta que nos remite el actor Antonio Casal, contestando al «Perfil del día» publicado en nuestras columnas el pasado sábado, con el título de «Bienvenida a Antonio Casal».

## «El Cáncer es homicida. El descuidarlo es suicida».

Asociación Española contra el Cáncer



## IBODEGUEROSI MANGUERAS Y ACCESORIOS Las Cataratas

## Cartelera de Espectáculos

**Empresa L. M. S.**

**Cinema Astoria**  
Continua de 5'30 a 1  
Monumental y extraordinario programa doble  
Sobre pantalla super-panorámica  
**María Montecristo**  
(Tolerada menores)  
Pasos 5,30, 8,30, y 11,30  
**Contrabandistas de brillantes**  
(Tolerada menores)  
Pasos 7 y 10

**TEATRO CIRCO**  
Continua de 5,30 a 1  
COMPLEMENTOS  
y  
ULTIMO DIA  
del extraordinario éxito  
Paramount en tecnicolor  
**La guerra de los mundos**  
(Tolerada menores)  
Pasos 5,30, 7'25, 9'20 y 11,15

**EMPRESA J. PÉREZ GARCIA**

**CAPITOL**  
Continua de 5'30 a 1  
Grandioso programa doble  
**El señor fotógrafo**  
(No tolerada)  
y  
**Diez valientes**  
(Tolerada)  
Por Burt Lancaster  
Pasos 6 40 y 10

**Gran Hotel**  
Continua de 5'30 a 1  
COMPLEMENTOS  
y  
**DUELO AL SOL**  
(No tolerada)  
El triunfo más calificado en todo el mundo  
Una maravilla en color por tecnicolor  
Pasos 5'30 8 y 10'45

**PRODUCTOR**  
Continua de 5'30 a 1  
Sensacional programa doble  
(Tolerado menores)  
**La llamada de Africa**  
Pasos 5'30, 8'30 y 11'30  
y  
**Canción inolvidable**  
Pasos 7 y 10

# «La Voz de Albacete» en



## El Obispo de la Diócesis impuso la Corona a la Inmaculada Invicta

Con este motivo, Hellin vivió ayer una brillantísima jornada mariana

Jornada mariana inolvidable, fecha histórica la de este veinticocho de Noviembre, de grata recordación para siempre en los corazones de los miles de seres que tuvieron la dicha de asistir a los actos más solemnes que se han celebrado en Hellin desde tiempo inmemorial. ¡Qué hermosa la Inmaculada Invicta en su esroce, adornada con un gusto tan depurado como exquisito!

Solemne la misa de pontifical oficiada por nuestro Prelado, qué palabras tan precisas, profundas atinadas y elocuentes las suyas, expresadas con su acostumbrada facilidad y acierto; que salida de la Invieta a la plaza de San Francisco, que emoción que fervor en el pueblo de Hellin, apinado, emocionado, entusiasmado ante la Virgen y qué momento cuando entre una lluvia de flores y a los acordes de la Marcha Real nuestro amado obispo coloca la corona —alarde de serenidad, hermosura y buen gusto— en las sienes de la Invieta... Hellin ha vivido una jornada única (de cuyos detalles damos remos cuenta, con más tran-



quilidad y sosiego mañana) Hellin ha demostrado —como dijo el Dr. Tabera Araoz, su fervor mariano, su fe en la Virgen, de una manera emocionante y maravillosa. Hellin ha seguido a la Invieta en su recorrido triunfal por las calles de la ciudad, sin que en un solo momento flaqueara su entusiasmo, su devoción y su amor

y cuando a las tres de la tarde —del día histórico e inolvidable— llegaba la Invieta al bello santuario franciscano —orgullo de Hellin— en su rostro bello y santo, notábamos la satisfacción y el dulce agradecimiento, que a la Reina del Cielo, le había producido la jornada mariana, que su Hellin acababa

## Refulgente Corona

Su Santidad el Papa Pío XII, felizmente reinante, al escribir la Enciclica que ha abierto el Año Mariano (con ocasión del faustísimo acontecimiento del primer centenario de la Definición Dogmática de la Inmaculada Concepción), la primera palabra que salta de su pluma, como una perla, es la de la CORONA de la Virgen. Vive en su corazón y tiene asiento en su mente una idea que le obsesiona y es la primera que brota de sus labios: «La refulgente corona de gloria... de la Virgen»; son estas las palabras que encabezan su inmortal Enciclica. Al comenzar así no lo ha hecho al azar; son palabras muy sentidas y vividas.

El asceta, santo pontífice, con su alta contemplación, rasga los velos del cielo para extasiarse ante la Purísima Virgen circundada de gloria, como la corona ciñe las sienes. Ningún símbolo tan propio, para representarnos nosotros (que no podemos expresar ni manifestar lo espiritual, sino mediante cosas materiales) la gloria, grande sobre toda medida, que da a la Madre de Dios el singularísimo privilegio de su Purísima Concepción, que el de la corona con la que el pueblo, en alas de su entusiasmo, basallaje, fealdad, ad-

miración hacia una reina, ciñe sus sienes.

No ha sido una idea peregrina. El pueblo de Hellin, que tanta piedad ha bebido en las aras franciscanas, inspirado una vez más por los hijos del Serafín de Asís, ha intuido el latido del corazón del Padre Común traduciendo plásticamente en una riquísima corona de oro y pedrería, con que va a ceñir el próximo día 28 las sienes de su Reina. En esa corona, que sólo la fe de un pueblo puede fabricar, el arte la poesía, suntuosidad... grandeza se dan la mano. Su estilo barroco sintoniza, como por arte mágica, con el de la venerada imagen; las dimensiones son apareadas. La incontable pedrería hace de ella un retrato del cielo salpicado de estrellas, que sin tener un orden y simetría inventados, están en acordado y sublime concierto. Un fijo granado esmalte en azul, sin quebrar la unidad, añade la variedad y con ella nueva hermosura; no podía faltar el color azul, color de la Inmaculada; pensando en Ella todo lo más grande que ha hecho Dios, lo ha hecho azul; azul es la inconmensurable variedad de los mares, azul es la infinitud de los espacios, azul es el horizonte sin límites...

¡CORONA IMPERIAL, corona escudada! Diez emblemas en esmalte le hacen aureola; El del Papa Sixto IV, franciscano, que fue el primero que dió bula en favor de la Inmaculada Concepción; el de Pío IX, que definió dogma de fe este misterio; el de León XIII, que celebró las bodas de plata; el de San Pío X, que celebró las de oro; el de Pío XI, el Papa de las de diamante; el de (Pasa a la pág. CUARTA)

de proporcionarle, más que por la belleza y el valor de la corona que lucía, por el cariño, el amor, la fe y el entusiasmo que su pueblo —Hellin— le demostraba de manera tan seria, tan dulce y tan definitiva... ¡Jornada mariana inolvidable, fecha histórica la de este 28 de Noviembre...

J. A. B.

## Lista de donativos pro-coronación Virgen del Rosario

(Continuación)

Suma anteriores, 177.678'05 pesetas.  
Doña Aurora Millán Villote, 30.000; don Manuel Ruescas, 50; una señora devota, 25; don Jesús Martínez García y señora, 150; un devoto, 300; doña Nicolasa Lencina Morales, 3.000; don Javier Guerrero Novaj, 25; pequeños operadores Colegio PP. Capuchinos, 150; don José Chinchilla y señora 2.000; don Juan Pérez Guerrero, de Camarillas, 100; doña Ana María Serra Martínez, 1.000; doña Dolores Guirado Córcoles, 15; don Francisco de Andújar y Valenciano, 113; don José Luengo Robles, 25; doña Rosario Terceiro Díaz, 25; doña Dolores

Moreno Alcañiz, 5; don Juan Antonio Molina Hernández, 10.000; don Alfonso Morcillo López, 200; don Miguel Juárez Martínez y don Juan Fajardo Egea, 200; don Angel Soría Pérez, de Férrez, 50; don Andrés Contreras, segunda entrega, 100; don Pedro Martínez Molina, 100; don Antonio López y señora, 200; doña Concepción Esparcia, 25; don Pedro Paredes Torres, 25; don Evaristo Rodríguez Felipe, 500; don Santiago Garulet y familia, 75; doña Josefina Sánchez, viuda de Serra, 25; don Francisco Juárez Martínez, 200; don Ulpiano Muñoz Carceján, de Elche de la Sierra, 25; don Juan Antonio Muñoz Torres, de Elche de la Sierra, 50; don Juan López Garulet, 150; don José María Urbán, 100; don Juan Millán Morcillo, 25.  
Suma y sigue: 226.666,05 pesetas.

(Continuará)

## NOTICIAS

Victima de cruel enfermedad, falleció en Madrid, nuestro paisano el doctor en medicina don Juan López Fernández, habiendo causado su prematura muerte, gran sentimiento en nuestra ciudad, en donde contaba con muchos afectos y amistades.

Su cadáver recibió cristiana sepultura en Plasencia, pueblo de su esposa, a quien enviamos, así como a toda la familia, nuestro más sincero pésame.

Regresó de Madrid, bastante mejorada, después de la intervención quirúrgica sufrida, la distinguida señora doña Carmen Buendía, de Tomás.

Marcharon a Madrid don Rafael Tomás Precioso y don Abilio Martínez Tercero y regresó de dicha capital don José Guerrero Guirado.

Ha visitado el Albergue Infantil «San Rafael», el ilustrísimo señor presidente accidental de la Junta de Protección de Menores y jefe provincial de Sanidad don Sebastián García Martínez, que salió gratamente impresionado de su visita.

Saludamos en ésta a don

Francisco López López, de Férrez y a don Rufino González Vera, de Albacete.

## El Hellin Deportivo perdió en Cartagena por la mínima diferencia

En el partido de III División de Liga, celebrado ayer en Cartagena, entre la Cartagenera y nuestro Hellin Deportivo, vencieron los locales por dos tantos a uno.

Mañana publicaremos una extensa crónica de este encuentro, remitida desde Cartagena.

## Nuevos concejales por el tercio sindical Centro Parroquial de los Jóvenes de Acción Católica de Ntra. Sra. del Rosario

En las elecciones municipales celebradas ayer en esta ciudad, por el tercio sindical, resultaron elegidos, por los compromisos que actuaron en esta elección, los señores don Baldomero Falcón Falcón, don Daniel Silvestre García, y don Joaquín Muñoz Hernández, que quedaron proclamados nuevos concejales electos por el Ayuntamiento de Hellin.

Con motivo del IV Congreso Nacional de los Jóvenes de A. C., que se celebrará en Madrid, Dios mediante, del 4 al 8 del próximo mes de diciembre, saldrá, para la capital de la nación, una representación de este Centro integrada por los seis jóvenes que forman la Directiva del mismo.

El Centro ruega a la católica ciudad de Hellin una oración por el éxito del Congreso, que ha de marcar nuevos senderos de apostolado para las juventudes españolas, y, a la vez, agradece la generosidad de cuantas buenas personas se han interesado por la representación del mismo en tan magno Congreso.

## Coplillas de actualidad

Es una buena persona pero no tiene historial, por eso quedó un vecino sin poder ser concejal.

Abogados forasteros Al pleito dará acierto, el manchego por el pozo el murciano por la Fuente.

Permitaseme que insista como marjillo de fragua, señor nuevo concejal un sólo problema: el agua

La mujer lava la ropa, la cose y le da cepillo, y además pone el jabón como el sastre del Bonillo.

Sucio que te quiero sucio al pueblo que sucio está.

vamos a ver don Francisco si esto se puede arreglar.

Lo de ROMERO-SILVESTRE no es una planta esencial, es una "combinación" que sabe bastante mal...

El Español y el Victoria a "cintas" malas jugaron y después de poca lucha resultaron empatados.

Al buen amigo Ginés le digo con mucha pena que no se sacaron puntos del campo de Cartagena.

Ya puso Dios la Corona en inmaculadas sienes, Virgen nuestra del Convento lléna tu pueblo de bienes... J. de HELLIN

## Farmacias de guardia

Lunes, 29, Angel Romero.  
Martes, 30, Gonzalo González.

# EL FANTASMA ACUSA

Novela policíaca de S. Castleman

(Continuación)

Yo no comprendía cómo una chica como Vivien, a la cual no me voy a molestar en escribir, porque no acabaría nunca, se había enamorado de un fulano como aquél.

—Tenga cuidado con el fantasma, Bob—su voz tenía un dejo indolente—. A mí casi, casi, llegó a asustarme.

Me dieron ganas de darle un puñetazo en su cara de cordero, pero pensé en las chicas y me refrené. Al poco rato salieron todos y me dejaron sólo con el espíritu del Chaquetas.

Estuve cerca de una hora en un cómodo sillón del "hall", leyendo un libro, y ya empezaba a pensar que todo era una broma de aquellas dos locas, cuando ocurrió algo imprevisto. En la alfombra habían aparecido unas depresiones alargadas como si fuera pisada por unos pies humanos. Las dos formas se alejaron en dirección al sillón situado enfrente de mí. Al llegar allí desaparecieron y al mismo tiempo se marcó una honda depresión en el asiento, como si un ser invisible se hubiera sentado allí.

Me quedé estupefacto, mirando como hipnotizado el sillón de enfrente. Se oyó el timbre de la puerta, pero no tuve fuerzas para levantarme a ir a abrir. En este momento, la butaca recobró su forma normal y las huellas se alejaron en dirección a la puerta de entrada. El fantasma se disponía a abrir la puerta al visitante. Así ocurrió y en el umbral apareció Karcen, que avanzó hacia mí, muy excitada.

—¡Has visto, Bob!—dijo—¡Me han abierto la puerta!

¡Gracias a Dios que has venido, Kar-

cen—suspiré aliviado—. No es que tuviera miedo—disimulé—, pero me estaba empezando a aburrir. Pero debo confesar que vuestros trucos están bien preparados.

—¡Trucos?—contestó ella—. Mira ese libro.

Volvi la abeza y vi sobre la mesa cómo las páginas del libro, como si alguien lo estuviera hojeando. Hice acopio de valor y cogí el libro. Se trataba de "Grandes Ilusiones", de Dickens. Era el libro que leía el Chaquetas cuando murió y en sus páginas se veían unas manchas color marrón oscuro. ¡Manchas de sangre seca! No pude evitar un estremecimiento.

—¡Bob—gritó Karcen—¡Me están arrancando todas ¡las borquillas del pelo! ¡Haz algo!

¿Qué podía yo hacer? No podía hablarle ni intentar comunicarme con él por algún otro medio. No conocía los sistemas que utilizan los fantasmas para entenderse con la gente.

—¡Escucha!—habló de nuevo mi novia—. Ma parece que viene otra vez. ¡Oh, Bob, estoy segura de que quiere dejarnos algún mensaje y no sabe cómo!

En la escalera se oían unos crujidos como si alguien invisible subiera por ellas. Exasperado, saqué el revólver que llevo siempre y me planté enfrente decidido a cargarme al gracioso. Pero en la escalera no había nada y los escalones seguían produciendo gemidos lastimeros. Cuando callaron se oyó el resoplar de alguien, como si estuviera muy cansado. Aquello me hizo el mismo efecto que si me echaran un trozo de hielo por la espalda. (Continuará)

SIEMENS  
INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.

MOTORES  
ELECTRICOS

de máxima garantía

para

Industrias y Agricultura

## Refulgente Corona

(Viene de la pág. TERCERA)  
S.S. Pio XII, quien con desbordante celo celebra el primer centenario; el de España; el de Hellin; el de la Orden Franciscana, y el de los Cruzados de la Inmaculada.

Sobre una bola de oro, una cruz de esmeraldas, montadas en platino, se hiergue reflejando la claridad y serenidad de la esperanza asentada en el pecho de todos los hellineros, que han depositado su corazón en las manos de la Virgen. En la parte superior, el Espíritu Santo, Espíritu de encendido amor, arde en el rojo fuego de rubies, mientras una aureola de diamantes, montados en platino, simboliza lo inquebrantable del amor. Siete querubines bellos, como reza la devota y sabida canción, con su amor sin término acarician las sienes de la Reina.

Dos fajas de perlas circundan la parte inferior y en la parte superior doce estrellas enciavan sus puntas en perlas sacadas del mar y es que el nombre de María, etimológicamente, está sacado (prescindiendo de opiniones) del mar, bien sea de su inmensidad, bien sea de su amargura.

Todos estos elementos, que separados se pueden contar, unidos, juntados sus mil gracias, forman una acordada armonía de cielos, que resiste a toda descripción. ¡Qué hermosa! es la única exclamación, que acierta a resbalar por los labios temblorosos de los que la contemplan. Con esta espontánea, sencilla expresión se manifiesta la grandiosidad que ha puesto el pueblo de Hellin en la CORONA de su invicta; una inteligencia tomada de la emoción, no puede combinar largos ni compuestos razonamientos; para ello la serenidad es imprescindible. Por este motivo, lector, si quieres describa la CORONA como si la estuvieras viendo con tus ojos, ahí la tienes: ¡Qué hermosa es! No se puede decir más.

Hellin al captar y plasmar fehacientemente la visión del Santo Padre, ha escrito la sin par gloriosa página de su historia.

J. M.

## Jefatura de Obras Públicas de Albacete

Canon de coincidencia

Se pone en conocimiento de los transportistas, que la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, concede por una sola vez y con carácter definitivo, una moratoria que finalizará el 31 de diciembre de 1954, para que todos los titulares de vehículos dedicados a transportes públicos discrecionales puedan ponerse al corriente en el canon de coincidencia, abonando únicamente un recargo del 10 por 100 sobre las cantidades descubiertas hasta el 30 de septiembre del presente año.

Albacete, 25 de noviembre de 1954.—EL INGENIERO JEFE.

He aquí el  
BÉNÉDICTINE



BÉNÉDICTINE

DEPOSITO: Pasajes (Guipúzcoa)

¡Conseguido...!



Llegar al final victorioso es el más digno remate de una noble ambición. Es conseguir, lograr lo que se ha propuesto.

Pero si lo que se pretende es halagar el paladar, entonces nada mejor que el brandy viejo VETERANO, un brandy de exquisita calidad y de un prestigio mundial, justa mente conseguido.



BRANDY VIEJO  
VETERANO  
OSBORNE

PUEBLO DE SANTA MARÍA

O VESPA O NADA

Cabinas prefabricadas para todos los tractores

ISASI

¡Qué agradable perfume se obtiene elaborando la Colonia en su propio domicilio!... con

ESENCIAS  
SOLIDIFICADAS  
NEL-KE

Dosis para 1 litro: Tipos Naturales Ptas. 8'16

Tipos perfumados Ptas. 10'49

Adquierlos en su proveedor



# DEPORTES

## También perdimos en Catarroja 3-1

Benito sigue sin poder o sin querer marcar, pues ayer perdió dos ocasiones

El Albacete presentó un equipo de circunstancias

### No es que ganara el Catarroja; es que perdió el Albacete

Pues señor, el Albacete no marcha. Su caída vertiginosa, que culminó el domingo frente al Alcoyano, tuvo el triste epílogo de ayer. Porque señores, ayer se pudo ganar, se jugó algunos minutos, en especial durante la primera parte, para ganar. Mas he ahí que todos los esfuerzos del conjunto, fueron a morir en una delantera que no quiso ni supo tirar a gol.

No podía estar el partido en mejores condiciones para nosotros. En el campo unas doscientas personas, que apenas abrieron la boca en toda la tarde. Unos espectadores que estaban más pendientes del marcador simultáneo que de lo que sucedía ante sus ojos. Y enfrente un equipo sin moral, lleno de puntos negativos, y además en plan de víctima. Pues así y todo el Albacete no pudo con él.

En honor de la verdad digamos que durante el primer tiempo el único futbol que se vio lo hizo el Albacete. El Catarroja apenas pasó de la mitad del campo. Reconozcamos también que llevamos un equipo de circunstancias; pero ambas cosas no debieron contar ante un equipo, que a pesar de todo, estaba en inferioridad técnica con respecto al nuestro. No se ganó porque no se jugó con entusiasmo, con moral, con técnica. No se ganó porque el Albacete está en la vertical del descenso y mucho nos tememos que errebatemos al Catarroja el puesto que ocupa, si se nos ocurre perder otro partido en casa.

Aquel buen juego albacetense de la primera mitad, no apareció en el segundo tiempo. Los nuestros, siguiendo la táctica del Catarroja, comenzaron a hacer globitos. y por si todo fuera poco la defensa, nuestra mejor línea, falló también en el segundo tiempo. La media no supo dar juego a los delanteros, y en el ataque Benito fue la nulidad absoluta que venimos observando durante los últimos encuentros, confirmada además, por aquellos dos goles que perdió inexplicablemente, dándonos ya en qué pensar con estos repetidos fallos, que se inician en Burriana y no han terminado todavía.

Tal y como están las cosas se impone que la directiva tome una determinación enérgica. Y pronto. Pues el prestigio del Club está por encima de intereses particulares, de la gana o la desgana de algunos jugadores que cobra y de otras cosas que no vamos a relatar, de momento aquí.

Del naufragio general de ayer sólo se salvaron Pirás, Salas, en el primer tiempo, Nicanor, y algunos destellos de Trashorras. Sólo vimos en Paquiti algunas cosas aceptables y mucho coraje en Chimé y Carmelo.

El Catarroja es un equipo insignificante, sin moral, que no construye juego y deja jugar a sus contrarios. El arbitraje del señor Piera sin pena ni gloria.

El próximo domingo, nos visita el Mestalla. El equipo está en deuda con la afición. Y como para entonces la Directiva ya habrá tomado sus medidas, al terminar este partido hablaremos...

### Película del partido

Con retraso de un cuarto de hora, motivado porque antes están jugando un partido juvenil los infantiles del Alcoyano y el Catarroja, empieza el partido ante la indiferencia de unos escasos cientos de personas, y nada más ponerse la pelota en juego en pequeño forcejeo en nuestra portería, acierta Grau a meter el pie con fortuna realizando de esta manera el primer gol para su equipo.

El Albacete, a pesar de caer les este gol como un jarro de agua fría, borra bonitas jugadas, casi siempre iniciadas por la parte izquierda del equipo que llevan el peligro a los locales, y así en una jugada en el centro del campo

perar a los pocos seguidores del equipo que pronto resolvió el Albacete el partido. Pero no es así, pues la delantera está coja para tirar a puerta y los buenos momentos que ha tenido el Albacete se pierden, para seguir un peloteo insulso con globos altos que hacen imposible el control de la pelota. Así termina el primer tiempo, con el resultado de 1-1.

Al iniciarse la segunda parte, vuelve otra vez a la carga el Albacete, pero dura poco su presión, pues vuelven a jugar alto y desordenado, creándose ellos mismos el peligro en su puerta, con su desconcertante y embarullada forma de jugar.

A los 15 minutos de esta parte, marca el Catarroja un gol, que es anulado por el árbitro por fuera de juego del interior derecha.

Dos minutos después, se registra una buena jugada (posiblemente la única que hizo en todo el partido) del Catarroja, que entre tres jugadores llevan la pelota a la red, marcando el segundo gol, y que en el campo había instancado al público, lado un marcador simultáneo que ya decididamente apoya a los suyos, descomertando a nuestros jugadores, quienes alocadamente, sin control alguno, capean como pueden el tiempo.

A los 25 minutos, marca el

## Creación del premio de novela "Ateneo de Madrid"

Lo convoca el Ateneo, en colaboración con la Editora Nacional

A partir de enero próximo, la Editora Nacional en colaboración con el Ateneo madrileño, establece cada trimestre y con el nombre de «Premio Ateneo de Madrid», uno de diez mil pesetas para la mejor novela seleccionada por un Jurado del que formarán parte siempre un crítico literario, un librero y un novelista.

Los originales habrán de tener ciento cincuenta folios como mínimo, estar escritos a máquina a dos espacios, y ser presentados o enviados en el plazo señalado en la Editora Nacional (José Antonio, 62), o en la Secretaría del Ateneo (Prado, 21).

En el Ateneo de Madrid se dará lectura, por el propio autor, a una selección de la novela premiada, que publicará la Editora Nacional.

Los derechos de autor de la novela premiada, serán el quince por ciento de su precio de venta, que percibirá por liquidaciones periódicas, una vez rebasado el importe del premio percibido de antemano.

El plazo de presentación de trabajos para el primer premio de novela «Ateneo

de Madrid», concluye el 31 de diciembre de 1954.

EDUARDO G. ARMERO

Reuma  
Enfriamientos  
Dolores de cabeza



EL REMEDIO DE FAMA MUNDIAL

### Clasificaciones

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Madrid	12	8	2	2	33	11	18
At. Bilbao	12	7	4	1	35	14	18
Barcelona	12	7	3	2	27	15	17
Valencia	12	7	1	4	37	22	15
Sevilla	12	7	1	4	28	22	15
Valladolid	12	6	2	4	24	20	14
Coruña	12	5	2	5	23	21	12
R. Sociedad	12	4	3	5	23	20	11
Hércules	12	3	5	4	19	23	11
Las Palmas	12	4	2	6	19	28	10
At. Madrid	12	4	2	6	18	27	10
Celta	12	2	1	4	15	26	10
Español	12	3	3	6	17	20	9
Alavés	12	3	2	7	14	30	8
Málaga	12	1	5	6	17	27	7
Santander	12	2	1	9	17	40	7

HIGIENE DENTAL PERFECTA  
**LICOR del POLO**  
NORMAL Y CLOROFILADO

### Tercera División

GRUPO IX

J. G. E. P. F. C. P.

Alcoyano	12	6	6	1	24	11	17
Burriana	12	6	3	3	23	14	15
Mestalla	12	7	1	4	28	17	15
Gandía	12	6	1	5	24	26	13
Alicante	12	3	5	4	23	19	11
P. Soriano	12	5	1	6	21	28	11
Villena	12	3	5	4	24	27	11
ALBACETE	12	4	2	6	24	24	10
Alicra	12	4	2	6	21	27	10
Catarroja	12	3	1	8	13	25	7

GRUPO X

J. G. E. P. F. C. P.

Elche	12	9	0	3	33	16	18
Cartagenero	12	8	0	4	38	19	16
Eldense	12	7	2	3	25	20	16
HELLIN	12	7	1	4	33	14	15
Yeclano	12	7	0	5	30	21	14
Lorca	12	6	1	5	28	26	13
Imperial	12	4	3	5	21	27	11
Novelda	12	4	1	7	27	38	9
Aspense	12	3	1	8	21	42	7
Orihuela	12	0	11	6	40	1	1

Una boca fresca...



...sana, fuerte y perfumada se logra con



**LICOR del POLO**  
NORMAL Y CLOROFILADO

ES UN DENTIFRICO ORIVE

## Resultados

### Primera División

Celta, 1; Real Madrid, 1. A. Madrid, 2; Español, 1 Valencia, 6; Alavés, 1 Las Palmas, 4; Sevilla, 0 Málaga, 3; Hércules, 3 Santander 3; Real Sdad. 3 At. Bilbao, 1; Valladolid 0 Barcelona, 3; Coruña, 1

### Segunda División

GRUPO NORTE  
Juvenil, 2; Logroñés, 2 Zaragoza, 5; Sestao, 2 Eibar, 1; Baracaldo, 1 Caudal Avilés (aplazado) Gijón, 4; Oviedo, 3 La Felguera, 5; Lérida, 1 Leonesa, 2; Oasuna, 0 E. Industrial, 0; Ferrol, 2

GRUPO SUR  
Tarrasa, 2; A. Tetuán, 1 E. Tánger, 3; Jerez, 1 Jaén, 5; Castellón, 1 Murcia, 3; Granada, 2 Badajoz, 0; Extremadura 1 Betis, 2; Tenerife, 0 Linense, 2; Levante, 0 S. Fernando, 5; Sabadell 1

III División  
GRUPO IX  
Villena, 1; Gandía, 1 Alcoyano, 3; P. Soriano, 0 Catarroja, 3; ALBACETE 1 Mestalla, 1; Alicante, 0 Alora, 1; Burriana, 1

GRUPO X  
Cartagenero, 2; HELLIN 1 Aspense, 5; Orihuela, 1 Eldense, 2; Novelda, 0 Lorca, 6; Elche, 0 Yeclano, 3; Imperial, 1

Gargantas sanas...



### La quiniela premiada

JORNADA	1954
12	28 Noviembre

I DIVISION	
Celta-R. Madrid	x
At. Madrid-Español	1
Valencia-Alavés	1
Las Palmas-Sevilla	1
Málaga-Hércules	x
Santander-Real Sdad.	x
A. Bilbao-Valladolid	1
Barcelona-Coruña	1
II DIVISION	
Tarrasa At. Tetuán	1
España Tánger-Jerez	1
Murcia-Granada	1
Badajoz-Extremadura	2
Betis-Tenerife	1
S. Fernando-Sabadell	1

# LOS CLAROS DE LA CIUDAD



Pocos días atrás, en la claridad de la explanada de la Plaza de Toros, ha funcionado un circo en la ciudad. Actuaciones que son de agradecer por cuanto nos han permitido ver animales auténticos y nobles. Tal los leones, majestuosos a pesar de su cautiverio y a pesar, también, de los trallazos en sus fauces.

Por las calles de la ciudad, como por las de ninguna, no se ven tales fieras así como así. En cambio, enturban los ojos los innumerables asnos grises, por dentro y por fuera, que no es que anden hacia un destino prefijado sino que se refocilan a la buena de Dios dentro y aún por las cunetas de la vía pública. Trátase de decir que a todo hay quien se gana. El león está muy bien en su papel; pero en burrería le gana el burro. La cosa no es codificable, más requiere un celo parecido a ese otro que atañe a lo policial.

Cuando en la ciudad se reúnen varios jóvenes de esos de comida asegurada y de espaldas guardadas, lo primero que mutuamente se proponen es irse por ahí a hacer el burro. ¡Y vaya si lo consiguen! El grado elemental de la bestialidad lo aprueban en cualquier tasca. El curso superior lo ganan en mitad de la calle, a fuerza de piropos obscenos, a fuerza de molestar al prójimo. Acaso tengan excepcionales recomendaciones, que mucho me lo creo, para ganar plaza en las oposiciones diariamente convocadas a árbitros de la tranquilidad ciudadana.

Estos claros, de melancolía, debieran desecarse en la ciudad. Da mucha pena tener que consignar a menudo esto que tanto afea y desdice. Que esté uno ilusionado y enamorado de la ciudad para que cualquier bestia de nuevo cuño venga a yugular ilusiones... O ronzal o patadas en la boca, ya que las orejas están a piedra y canto.

F. DEL CAMPO AGUILAR

# TOROS Y TOREROS

## El Caudillo y su esposa fueron aclamados en el festival taurino del sábado en Madrid

### Aparicio y Pedrés fueron los mejores

MADRID, 28.—(Crónica de nuestro corresponsal taurino, especial para LA VOZ DE ALBACETE).—Con asistencia del Generalísimo y de su señora, se celebró ayer tarde el festival a beneficio de la Campaña de Navidad, en favor de los humildes. Sus Excelencias fueron objeto durante todo el festejo de reiteradas muestras de cariño y afecto.

Angel Peralta recibió un bravo novillo de Guardiola a puerta gayola y su actuación fue muy lucida, a pesar de que las jecas acusaban desentrenamiento. Lo más bonito, un quiebro vertiginoso cuando se vio acosado en terrenos de chiqueros. Echó pie a tierra y terminó de un descabello. Cortó una oreja y fue muy aplaudido.

Es la primera vez que vemos un festival en el que en vez de novillotes o becerrros

se corren toros, como el que ayer le tocó a Domingo Ortega. Lanceó el maestro con mucha suavidad. Dicen los enemigos de Ortega, que nunca se ha pasado los toros por la faja; ayer, cuando lo intentó sobre la derecha—el lado malo del toro—sufrió un revocón de los gordos y al levantarse se limitó a tocarle el pitón y a dar algunos pases por la cara. Mató estupendamente y dió la vuelta al ruedo.

Julio Aparicio recogió al del Conde de la Corte y llevó el toda la lidia, pues hasta puso dos pares de banderillas francamente buenos. El animal tenía muy poca fuerza y Julio tuvo el suficiente temple en su muñeca para sacar una faena bastante completa. Una entera Oreja.

Al Litri también le tocó un toraco y como el chico está sin sitio lo trajo aligido durante toda la lidia. Lo pasó de muleta sin pena ni gloria, en lo fundamental. Sufrió un revocón muy aparatoso y entonces surgió el Litri que gusta a las multitudes: espangrentado tambaleándose, dió unas manoleñas mirando al tendido asomando el sable y luego tiró los trastos y se plantó de rodillas. Falla con el pinchito, volviendo la cara en el embroque, pero el Litri gusta mucho siempre y fue premiado con apéndice. Como aficionado no interesa que el Litri vuelva a los toros. Pero si yo fuera empresario procuraría contratarle siempre; tiene al público siempre de cara y aunque esté francamente mal, como está tarde, la gente sale contenta.

Ordóñez hizo, a mi gusto, lo mejor de la tarde; unos lanceos clásicos a la verónica, adelantando la pierna y llevando a la res embarcada en el percal, con suavidad y elegancia. La faena no fue lo larga que quería el público y al terminar de un bajonazo con derrame escuchó pitos.

A Pedrés le cayó en suerte un enemigo tardó en la embestida, pero el de Albacete supo sacar partido de él a fuerza de cruzarse, consentirle y tirar de él con el temple y la gallardía peculiares de Pedro Martínez. Falló con el acero y entre grandes aplausos dió la vuelta al ruedo. Pedrés y Aparicio fueron los que más ganas y entusiasmo demostraron, siendo también estos diestros los que con más seguridad pisaron la arena.

J. ALARCON CANDEL

## Ayer se inauguró brillantemente la sucursal del Banco Ubeda, en Socovos

En la tarde de ayer, tuvo lugar en Socovos, la solemne bendición e inauguración de los locales de la nueva sucursal instalada en aquella localidad por el Banco Ubeda, actos que resultaron brillantísimos y a los que asistieron numerosas personalidades de Madrid y de nuestra capital, así como importantes representaciones y autoridades de Hallín, Elche de la Sierra y pueblos de la comarca.

El exceso de original, nos obliga a aplazar hasta nuestro próximo número la inserción de una amplia información de dichos actos, adelantando nuestra felicitación muy cordial al presidente del Consejo de Administración de Banco Ubeda, nuestro entrañable amigo, don Angel Ubeda Gregorio.



### Calefacción por rayos infra rojos en las paradas de trolebuses

Continúa el delegado de Alumbrado, señor Lillo, extendiendo la iluminación fluorescente por las calles madrileñas. Últimamente se inauguró en las de Cea Bermúdez General Sanjurjo y Magdalena. En esta última, la instalación, compuesta de 27 brazos con tres tubos en cada uno, e ha pagado el comercio, que gracias a la buena iluminación ve aumentar sus ventas. El sistema va siendo empleado en varias calles madrileñas.

La comisión de comerciantes de la calle de la Magdalena obsequió con una cena al señor Lillo y sus colaboradores y cronistas locales, en reconocimiento a la Corporación Municipal y a la Prensa, gracias a cuyo concurso se ha logrado esta importante mejora. En esta reunión anunció el señor Lillo que va a ensayarse en las paradas de trolebuses de la Puerta del Sol un servicio de calefacción por rayos infra rojos. La iniciativa es simpática, pero... ¿no se convertirán las esperas de los «trole» en caldesas «solanas» para desocupados aterridos?

### Miscelánea de noticias pintorescas y curiosas

—Vicent Charles Hitchcock es un torero inglés que en 1950 y 1951 —¿no lo recuerdan los aficionados?— actuó en varias novilladas en distintas plazas españolas incluso en Madrid, cortando orejas y todo. Se fue a Londres se casó y le ha nacido un niño, a quien quiere cristianar con un nombre torero, pero como el suyo lo dejó aquí... en el Monte de Piedad, espera que algún buen aficionado lo desempeñe y se lo mande a Greenford (Middlesex).

—Por una entrada de toros se han pagado diez mil duros. No se trata de reventas, sino de un rasgo generoso de don Juan March para el festival de la campaña de Navidad que se celebrará el sábado en las Ventas, con la participación de Peralta, Domingo Ortega, Aparicio, Antonio Ordóñez, Litri y Pedrés, que lidiarán toros de Guardiola, Antonio Pérez, Sánchez Cobaleda, Corde de la Corte, Urquijo y Bohórquez. (El donativo mínimo, para andanada, es de 20 pesetas).

—Por primera vez se ha presentado en la Panamericana un coche español. Era un «Pegaso» propio del corredor, pero al antersarse la casa constructora le facilitó otro en condiciones para tan famosa carrera. Se hace muy poco en España por este deporte. Lo mantienen unas cuantas individualidades. Sus características son valentía, desinterés e improvisación. No les quedan beneficios. Allí donde otros pilotos hacen entrenamientos de diez mil kilómetros —ha dicho un corredor— nosotros solemos inaugurar el circuito con la carrera...

—Un cronista usuario de uno de los nuevos «taxis» tan bonitos y relucientes, pequeñitos, largos y achatados y tan bajos que hay que llevar el sombrero en la mano y mantenerse doblados hacia adelante, dice que todo esto no es lo peor, sino la salida que hay que realizarla a trozos; primero las piernas, luego los hombros y finalmente la cabeza, después de enredarnos y tropezar en una especie de caballón que el coche lleva en el centro del suelo y sobre el que la alfombra se había hecho un enredo. ¡Lo mejor es ir andandol!

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ-PRADA

# La distracción del silencio

Por César GONZALEZ RUANO

Nos pasamos en Madrid el día protestando de los ruidos como supongo que ocurre en otras ciudades donde este grave capitulo no está solucionado, en la Roma actual por ejemplo, las gentes de profesiones intelectuales somos las más sensibles víctimas de este silencio que nos machaca diariamente los nervios en la ciudad demasiado rápidamente crecida, trepidante y tentacular. Amamos el gran silencio teórico como el clima único para que se produzca la abstracción necesaria en la que puede ser prolífico el pensamiento. Y ese gran silencio no llega jamás hasta nosotros como no nos resignemos a trabajar a altas horas de la noche—y eso en invierno—cuando la ciudad y todos los ruidos duermen.

De esta constante de la cadena sin fin de los ruidos que desconectan el pensamiento y dispersan las ideas, hace la teoría del campo como lugar posible de salvación, y, cada vez que podemos hacerlo, cogemos el coche o el tren y ponemos entre la ciudad y nosotros unos cuantos kilómetros de aislamiento decidido, a que las horas tengan por fin sesenta minutos y nos veamos al fin rodeados de un silencio estimulante para el trabajo. Pero cuando, tantas veces a costa de verdaderos sacrificios sobre todo del que evidentemente supone romper con nuestra vida

habitual que tiene su principal nervio de fuerza en la monotona, logramos instalar nuestra tienda de solitarios en medio del campo, en el pico de una montaña o en dorado labio del mar de una playa sin moda o fuera de «season», los ruidos y rumores de la ciudad los llevamos de tal modo metidos en los oídos del alma que en los primeros días nuestra sensibilidad casi los echa de menos.

Sentados ante la mesa donde pretendemos escribir felizmente, observamos una desesperante atrofia de la inspiración. ¿Qué es lo que ocurre? Al fin, aunque nos produzca cierto rubor confesario, comprendemos que una monstruosa intoxicación del ruido, que ya había ido encontrando defensores naturales en nuestro sistema nervioso, nos sitúa mal ante el ambiente que tanto nos había hecho suspirar. El silencio antes de abstenernos, nos distrae, antes de concretarnos, nos dispersa. Agradecemos estúpidamente cualquier pequeño ruido que llega hasta nosotros. Un obrero lejano que golpea una piedra nos va situando poco a poco, nos va haciendo encontrarnos a nosotros mismos perdidos en el gran laberinto del silencio casi absoluto.

Es una experiencia paradójica y desesperante. Una experiencia que ya hemos realizado mil veces.

Por eso los primeros días de una vacación de nervios son casi siempre improductivos. Y cuando la vacación es rirta nos volvemos a Madrid sin haber trabajado absolutamente nada y al contacto auditivo con los primeros ruidos insoportables, rompemos a escribir con evidente facilidad.

## El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 15'6 grados a las 14'20 horas de ayer; mínima, 7'17 grados a las 3'30 horas de hoy.

Cielo casi nublado; nubes predominantes bajas y altas con una altura de 400 a 2.500 metros; viento dominante, Oeste con una velocidad media de 27 kilómetros por hora; presión media, 701'2; humedad relativa media, 87 por 100.

EN TODA ESPAÑA

MADRID, 29.—Señala el Observatorio Meteorológico que en las últimas doce horas se han producido lluvias moderadas o débiles en Galicia, puntos de Asturias, meseta Norte y Montes de León y en lugares aislados de la cuenca media del Guadalquivir y del Sureste de la Península. En el resto de la vertiente Cantábrica y Atlántico, cielo muy nuboso.

Predice el Servicio de tiempo muy nuboso y nuevas precipitaciones en las vertientes cantábricas y atlánticas, su resto de la Península y en Alto Ebro.—O.H.A.

# LA VOZ DE ALBACETE

Redacción, Administración y Talleres

Safruno López, 29. Teléfono 2794. Apefado 63

A Paris a Mallorca... pero a "TODO TREN" Gran Concurso PHILIPS RADIO 1955 Pida detalles en el distribuidor Philips más próximo.